

## 俄羅斯陸海空軍自願協進會願承擔中小學初級軍事教育工作

駐俄羅斯代表處文化組



俄羅斯陸海空軍自願協進會主席席爾蓋·馬耶夫上週二(6/5)向俄新網表示，不論科目如何命名，該會準備好擔負中小學初級軍事訓練課程的教育工作。

在傳媒發佈是項消息前夕，國家議會國防委員會成員、統一俄羅斯黨亞力克塞·朱拉夫列夫議員已備妥法案，提議在中小學課綱中，以「初級軍事訓練」取代「生命安全準則」一科。也有消息顯示，統一俄羅斯黨在國會中準備支持朱拉夫列夫的提案。但國防委員會第一副主席弗拉基米爾·布爾曼托夫（統一俄羅斯黨）表示，在俄羅斯中小學只可能以選修課形式推動「初級軍事教育」，沒有人會同意以「初級軍事訓練」取代「生命安全準則」。

馬耶夫上將說，「我們完全準備好承接這項對社會、國防有益的任務。在協進會中，人才濟濟，經驗豐富，還有訓練學校。」他認為，「士兵在國防服役期間外傷比例過高，應和中小學時期缺乏武器軍技術有關。」

馬耶夫表示，「這項經驗，毫無疑問，應即早養成，而不是在軍隊裡以三到四個月的時間培訓，因為在這麼短的期限內不可能獲得這些經驗。至於學科該如何命名，是『生命安全準則』或是『初級軍事訓練』，則完全是另外一回事。認識國防和軍事科技確屬必要。」他補充說，「協進會已開始推動這項工作。先前我們培訓 10-11 年級學生駕駛技能。根據協會與俄羅斯聯邦教科部簽訂的合約，2012 年在我們各個中心將訓練 2800 位學生『駕駛』專業，2013 年增加到 6000 位。」

馬耶夫解釋說，「協進會不僅提供學生取得B類駕照的機會，同時也可獲得未來的軍事專業。」根據他的資料，現在共有青年軍事專業培訓中心 79 個和軍事愛國教育中心。軍事愛國教育中心包含 700 多個協進會機構和 100 多所教科部教育機構。在 2011 年軍事專業培育近 10 萬名公民，協進會預計今年將訓練 88000 名應征入伍者。

馬耶夫稍早也宣布，協進會在考量國防新架構、實施部分募兵制和一年應征服役期等變化的同時，也認為應要建立新的聯邦青年兵役培訓制度。

陸海空軍自願協進會是一國家社會組織，起源於蘇聯時期，主要在辦理青年入伍前培訓。正如其官網上所言，在協進會基礎上規劃建立嶄新且高品質的青年入伍前培訓制度，其中包含軍事愛國教育、實用軍事、航太、運動技術項目和各項軍事專業培訓。

資料提供時間：2012. 06. 05.

作者/譯稿人：駐俄羅斯代表處文化組

資料來源：俄新網РИА Новости 2012. 06. 05.

[http://ria.ru/edu\\_news/20120605/665882112.html](http://ria.ru/edu_news/20120605/665882112.html)

